

有福

文／林榮福 圖／Amigo

在遵行的人



真理專欄
讀經心得

在一切之上有神掌管萬事，
若不先得神的許可，
就是最小的一件也不能臨到我們身上。

「順從」是一門學不完的課程。當順從主的命令，記載於《聖經》之中；當順從主的命令，安置在環境之中；在神的命令中喜樂，也在神的命定中安樂。

為什麼要順從神，神曾給我們說明，雖然我們會認為是無理由的順從神，神卻是有正當的理由叫我們如此行。

神說：「惡人當離棄自己的道路；不義的人當除掉自己的意念。……我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念。」（賽五五 7~9）。神的計畫太奇妙，神的作為也太奧祕；有許多事是我們今日所測不透的，只要我們有「膽量」完全來順從，後來必會明白神的智慧、神的能力和神的作為。

約瑟，實在是順從神最好的典範，他順從神的命令，又順從神命定的人；他不敢犯大惡來得

罪神，在苦難的環境也不發一句怨言。不恨他弟兄出賣了他，不恨主母侮辱他，不恨主人波提乏冤屈他，也不恨酒政忘記他；他每一件事都不為自己分訴，寧願含冤受辱，忍受到底。當他後來明白自己的遭遇是出於神，只有默然不語，所以當他的弟兄向他認罪求赦免的時候，他說：「不要害怕，我豈能代替神呢？從前你們的意思是要害我，但神的意思原是好的，要保全許多人的性命，成就今日的光景。」（創五十 19~20）。約瑟後來為法老解夢，而當了宰相，拯救全國的百姓，以及自己家族的性命，才恍然大悟，也就是神的旨意明顯的時候，他真知道神的意念高過人的意念，神的道路也高過人的道路。

我們知道《聖經》的話是神的命令，我們不敢違背；但是在現實的環境中，我們有許多事不肯順服，總以為是從人來的，抑或從撒但來的，要等到我們看見這是出於神的命定，是神的作為，才能默然不語了。

當事情臨到我們，不論是好、壞；是榮耀、羞辱；是快樂、痛苦；都有它的根源。沒有一件事是偶然臨到的，要認定在一切之上有神掌管萬事，若不先得神的許可，就是最小的一件也不能臨到我們身上。

就如約伯所遭遇的苦難，家產被人搶去，他一點不埋怨示巴人和迦勒底人；大火燒死了羊群和僕人；狂風颳倒了房屋，打死了所有兒女；雖然是撒但的攻擊，但他透過這一切去看見是神的手在掌握這一切事。因為他看見了神隨己意行作萬事，所以他有力量忍受一切。他也能在極大的痛苦中發出讚美的聲音說：「我赤身出於母胎，

也必赤身歸回；賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」（伯一 21）

若是能透過所遭遇之事看見神的作為，那麼事情順利，我們沒有驕傲；事情不順遂，也沒有怨言。若是我們看不到根源，事情順利，就以為是靠自己的本領，憑自己的能力；反之，就歸咎於別人。在人一生的過程中，不知要經歷多少大事、小事、難事、易事、好事、壞事，若不看見根源是出於神，我們的心要終日週旋在喜怒哀樂之中，沒有絲毫的安息。

「耶和華如此說：『你們不可上去與你們的弟兄以色列人爭戰。各歸各家去罷！因為這事出於我。』眾人就聽從耶和華的話，遵從耶和華的命令回去了。」（王上十二 24）。羅波安雖然是一個自高自大的王，他已四十多歲了，還是幼稚，不聽老臣的忠諫，卻聽少年人的狂語而失去國家大半的江山。有一次，當他準備去和其他支派爭戰的時候，他一聽見先知的警告，他見事情是出於神，就怒氣消散回家去了。



另外，更有當順從的，就是順從神所賜永遠居住在我們心中的「聖靈」。這是新約之下的聖徒與舊約時代的聖徒大不相同之處。舊約的聖徒，凡事要遵行神的話，但我們不但遵行神的話，又凡事要順從聖靈的引導；我們靠著聖靈的幫助，順從神的命令，順從神所命定的。

我們被俗事煩擾的時候，最不容易聽到心中聖靈微小的聲音。在嘈雜的大都市中，聽不到樹上百鳥的鳴叫；但在安靜的樹林裡，就很容易聽到小鳥的歌唱。在澎湃洶湧的波浪中，看不見水中各樣的寶物和美麗多彩的水族；但是玻璃底的遊覽船把波浪壓平的時候，就可看見海底隱藏各樣的珍寶。

我們的心在神的面前也是如此，必須在煩亂裡面保持安靜，這樣就能順從聖靈的引導，才學會體貼聖靈；我們是靠聖靈得生，也當靠聖靈行事；順從聖靈而行，就不放縱肉體的情慾；我們被聖靈引導，也不在律法之下；因為順著聖靈撒種，所收割的就是永生和成聖的果子。我們不消滅聖靈的感動，就行在正路之中；不叫聖靈擔憂，我們的心就喜樂了。順服聖靈的引導，乃是聖靈在替我們解決一切難事與問題。換句話說，就是多順服聖靈，就愈多得益處。

順從是放棄自己的主張和自己的意見，而堅持神的旨意；自己的主張若與神的旨意相左時，自己的一切都可以捨去，為要成全神的旨意，甚至犧牲自己的性命也在所不惜。有時在人看來，此人真是固執，並且剛愎自用，不能接納人的諫言，似乎不近人情，哪知他是堅持神的旨意，一心順服神到底。

◀我們的心在神的面前也是如此，必須在煩亂裡面保持安靜，這樣就能順從聖靈的引導，才學會體貼聖靈當順從主的命令，安置在環境之中；在神的命令中喜樂，也在神的命定中安樂。

順從不是盲從，乃是認清了目標，行在神的旨意中；順服也不是屈服，乃是排除萬難，專心跟隨主。像出戰的軍兵，任務不論如何堅難，甚至捨了生命，也必須完成上級所交付的使命。有人以為順從是無反抗，凡事百依百順，我們對神永遠說「是」，若與神的旨意相反，就永遠說「不」；實在一點也不妥協，一點也絕不打折扣。

主耶穌是「順從」神最好的榜樣。沒有一件事祂沒有順從神，祂順從神的話，一點也沒有差錯。祂所做的一切，都是先向神領了命令，祂說：「我對你們所說的話，不是憑著自己說的，乃是住在我裡面的父作祂自己的事。」（約十四10）。祂順從神所給祂安排的環境，好像羊在剪毛的人手下默不作聲。神要祂作贖罪祭，祂就順服至死，且甘心死在最殘酷的十字架上，為我們捨去最寶貴的生命，來完成拯救世上一切罪人的任務。

主耶穌完全地順從，真是滿足了神的心意，這也是祂成功救恩的基礎；祂和亞當正極端的例子，亞當一次的悖逆，把全人類都陷在罪中，但主耶穌永遠的順從，眾人都因祂稱義得生了。

祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。祂既得以完全，就為凡順從祂的人成了永遠得救的根源（來五8~9）。

因此，主耶穌更清楚的說：「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。人若愛我，就必遵守我的道；我父也必愛他，並且我們要到他那裡去，與他同住。不愛我的人就不遵守我的道。」（約十四21、23~24）

一個發熱心的人，不一定是愛主的；但是愛主的人，總是熱心的。一個傳道的人，不一定是愛主的；但愛主的人，不論得時不得時總是要傳道。一個奉獻財物的人，不一定是愛主的；但愛主的人總是樂意奉獻。同樣一個熱心作善事的

人，不一定是愛主的；但愛主的人總是喜歡作善事。再者，一個熱心聚會、愛禱告、喜歡查經的人，不一定是愛主的；但愛主的人必定喜愛聚會、禱告與查經。

愛主與否，不是要看熱心，不是看他勞苦的程度，不是看他奉獻多少，不是看他做多少善事，更不是看他禱告或讀多少《聖經》，是看他的善行從哪裡出發，是出於自己呢？還是出於主的話、主的命令呢？

我們若不是為聽主的話而作工，為聽主的話而勞苦，為聽主的話而奉獻，為聽主的話而行善，為聽主的話而熱心，所做的都沒有價值；主也不承認是為祂做的，因為我們是為自己做的，我們所做的是出於自己。所以有許多人到主面前說：「主啊！主啊！我們不是奉祢的名傳道，奉祢的名趕鬼，奉祢的名行許多異能嗎？主就明明的告訴他們說：「我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去罷！」（太七23）

不要自以為為主付出多大，為主多熱心，為主作多少聖工，自己又多有才能，要不是為著主的名而遵行神的旨意，並遵照主的話、主的命令去作，一切可能都是徒然無功。主不但不會悅納，也不會討主的喜悅，甚至被主棄絕在外，多麼遺憾喲！

主說他們不是作工，他們是作惡。若是聽主的話而作的事，即使是一杯涼水，看來雖極微小的事，主也必紀念；在祂榮耀的大日中，不能不得賞賜。

順從是萬福之源，誠如讚美詩228首「遵命有福」所言：聽從救主寶貴命令，祂命令永不變更；領悟真理，努力前進；遵命的人必進聖城，在那裡無罪孽、憂愁、哀哭，而是永遠聖潔、榮耀。

但願我們每一個人都是順從神命令的人，同時，每個人也都是蒙福的人。願神將祂一切福氣、恩典不斷加給祂所喜愛的人。

